

На Среднем Урале прописались «москвичи»

В Екатеринбурге и Ирбите вручили ценные подарки участникам викторины «Опорный край»

Михаил БАТУРИН

12 апреля в киноконцертном театре «Космос» определены обладатели квартир, машин, мотоциклов и смартфонов – ценных подарков познавательной викторины «Опорный край». А уже 13 апреля с 10:00 открылись пункты выдачи ценных подарков в Екатеринбурге и Ирбите: счастливицы потянулись в них со всех уголков региона.

Пункты выдачи ценных подарков открываются в торговом центре «Мега» в Екатеринбурге и в ДК имени Владислава Костевича в Ирбите. В Екатеринбурге оформляют документы на квартиры, выдают сертификаты на автомашины «Москвич» и смартфоны, а в Ирбите выдают легендарные мотоциклы «Урал» черного матового цвета. Для получения ценного подарка нужно предъявить карточку участника со счастливым номером и паспорт.

Эти счастливые номера владельцев квартир, машин и мотоциклов появлялись на экранах в режиме реального времени. Прямую трансляцию из «Космоса», где народный артист России **Леонид Якубович** проводил торжественную церемонию по выбору обладателей ценных подарков, вело «Областное телевидение», шел прямой эфир и на сайте викторины **опорныйкрай.рф**. Однако многие узнали о том, что им улыбнулась удача, лишь вечером, сверив свой уникальный номер со списками.

Узнали, не поверили, перепроверили и с утра выдвинулись в пункт выдачи ценных подарков. **Ксения Иксанова** приехала из Новоуткинска на автобусе.

– Я сначала смотрела прямой эфир, потом дети отвлекли. Вечером зашла на сайт **опорныйкрай.рф** и увидела свой номер. Конечно, я не поверила сначала, я несколько раз ввела номер, чтобы увидеть и убедиться. Потом мы с мужем позвонили, и нам сказали, что это правда, приезжайте, – рассказывает Ксения.

Обладатели новых смартфонов идут один за другим. Это и понятно – их много: ровно две тысячи смартфонов распределены среди участников викторины случайным образом. Также определены обладатели 45 квартир (все в новостройках и все сданы, 3 – в Верхней Пышме и 42 – в Екатеринбурге), 100 отечественных автомобилей, а также 20 легендарных мотоциклов «Урал» черного матового цвета.

В пункте выдачи подарков оформление идет непрерывно. Люди волнуются, многие тере-



Дорога до подарка и домой заняла у обладателя брендированного «Урала» более 130 км, но улыбка не сходила с уст жителя Туринска – Григория



Так получилось, что первые три автомобиля «Москвич» пришли получать многодетные семьи. Например, супруги Шичковы приехали из поселка Монетного Берёзовского городского округа

бят в руках карточки со счастливыми номерами.

– Оформлены три автомашины, все три достались многодетным семьям. Всего сегодня должны приехать оформлять 17 машин. Все по записи. Оформлена одна квартира. Весь понедельник уже расписан, – говорит руководитель пункта выдачи подарков в «Мега» **Анастасия Васильева**.

Одной из обладательниц современного «Москвича» стала учитель русского языка и литературы мама четверых детей из поселка Монетного Берёзовского городского округа **Светлана**

Шичкова. В семье уже есть машина, она мечтала о второй, с четырьмя детьми это актуально.

– Эмоции непередаваемые, до сих пор они еще где-то внутри бродят. Очень обрадовалась, громко-громко кричала, что соседи прямо слышали о нашей удаче. Перепроверяла много раз, и когда уже появилась информация на сайте и наше число, только пришло осознание, – делится эмоциями **Светлана Шичкова**.

Документы на получение автомашины оформляют в пункте выдачи в «Мега», а получать сам автомобиль «Москвич» нужно в

салоне на улице Новгородцевой. С сертификатами в руках обладатели подарков с удовольствием фотографируются в специальной фотозоне: столь памятное событие нужно запечатлеть.

Приходит информация из пункта выдачи подарков в Ирбите: есть первый обладатель мотоцикла «Урал». Им стал житель Туринска. Документы оформляют в ДК имени Костевича, а сам мотоцикл выдают через дорогу на Ирбитском мотоциклетном заводе напротив Дворца культуры.

Победители викторины приезжают в «Мега» со всей области: Реж, Невьянск, Верхняя Пышма, Верхний Тагил, Нижний Тагил, Сысерть, Арамиль, Берёзовский, Нижняя Салда, Белооярский, Артёмовский. Сообщения о счастливых обладателях подарков приходят из муниципалитетов одно за другим. За первые два дня работы пункта выдачи ценных подарков викторины «Опорный край» (13 и 14 апреля) вручают 282 смартфона, 39 сертификатов на машины и заключают 6 договоров на квартиры.

– Мы довольны результатами викторины. Всё прошло открыто, процесс определения победителей был абсолютно прозрачным. Подарки едут получать со всех уголков области, – говорит один из организаторов викторины первый вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей **Александр Породнов**.

ЦИФРОВАЯ ГАРАНТИЯ ЧЕСТНОСТИ

УрФУ разработал алгоритм для распределения подарков среди участников викторины «Опорный край»

Специалисты дирекции информационных технологий Уральского федерального университета представили систему, которая была использована при подведении итогов викторины «Опорный край». При помощи алгоритма в прямом эфире были определены 2 165 участников викторины, которые получили ценные подарки: смартфоны, квартиры, автомобили и легендарные уральские мотоциклы.

В основе системы – алгоритм генерации случайных чисел. Механизм выстроен так, что один участник не сможет получить больше одного подарка, а список участников неизвестен никому из членов команды на протяжении всего проекта – вся информация анонимна.

– Открытость и репутация университета – это гаранты того, что участники могут быть уверены в честности викторины. Мы долго обсуждали, как сделать так, чтобы было и понятно, и честно, и открыто, и технически реализуемо. Ведь можно такого понаделать технически, что потом вообще непонятно, как оно работает, – объяснил директор Института радиоэлектроники и информационных технологий УрФУ **Илья Обабков**.

В разработке алгоритма принимали участие порядка 10 человек, в том числе студенты бакалавриата и магистратуры. Разработка программы заняла около двух месяцев.

– Чтобы создать атмосферу праздника в год 90-летия Свердловской области, было задумано проведение викторины. Встал вопрос о том, как правильно провести распределение этих подарков, чтобы ни у кого не было сомнений. Мы благодарны за то, что именно к нам обратились, чтобы гарантировать честность викторины. УрФУ является лидером по развитию цифровых сервисов, по реализации программ искусственного интеллекта, это один из самых больших вузов по количеству студентов, обучающихся по направлению «Информационные технологии». УрФУ является центром цифровой трансформации не только Свердловской области, но и всего Уральского экономического региона. Мы с большим удовлетворением включились в эту работу, и наши специалисты разработали алгоритм определения свердловчан, которые стали обладателями ценных подарков, – резюмировал ректор УрФУ **Виктор Кокшаров**.

ЮЛИЯ БЕРСЕНЕВА, ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ ГЛАВЫ ГО «ГОРОД ИРБИТ»

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА